

学思想 强党性 重实践 建新功

学深悟透增本领 凝心聚力担使命

——中管金融机构深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开以来，中管金融机构深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署，聚焦目标任务、突出问题导向、注重实际成效，切实把学习成果转化为干事创业的强大动力。

金融风险实践。中国银行股份有限公司举办读书班，围绕9个专题，采取研讨交流、专家辅导、现场教学、调查研究、个人自学等形式开展学习。

中国农业发展银行推动主题教育走深走实，围绕服务国家粮食安全等重点工作开展调研，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。

服务国家战略重点领域和薄弱环节的质效。中国光大集团股份公司围绕理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等，引导广大党员领导干部扑下身子干实事、谋实招、求实效。

中国中信集团有限公司坚持学思用贯通、知信行统一，摸清深层次问题，制定整改方案，形成解决问题、推动工作的思路办法。

集团股份有限公司坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改有机融合、一体推进，确保主题教育取得实效。

中国人寿保险(集团)公司深入开展理论学习和调查研究，坚定不移走中国特色金融发展之路，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干中取得实效。

新华社北京4月29日电

首架接返自苏丹撤离中国公民临时航班抵京

中国海军再次从苏丹撤离转运出493人



4月29日，首架接返自苏丹撤离中国公民临时航班抵京。图为在北京首都国际机场，北京边检总站民警与入境公民交流。

新华社北京4月29日电 据外交部领事司消息：2023年4月29日10时03分，首架接返自苏丹撤离中国公民临时航班自沙特吉达抵达北京首都国际机场。

新华社北京4月29日电 记者29日从海军有关部门获悉，当地时间29日9时许(北京时间29日14时许)，在中国海军导弹驱逐舰南宁舰护航下，综合补给舰徽山湖舰搭载着第二批我在苏丹人员272人，巴基斯坦、巴西等国人员221人，安全靠泊沙特阿拉伯吉达港。

根据部署，中国海军南宁舰、徽山湖舰27日完成第一批转运任务后，迅即再赴苏丹港。由南宁舰在附近海域机动警戒，做好前出支援准备，徽山湖舰靠泊苏丹港，于当地时间28日8时许展开转运接收工作。

撤离人员全部安全登舰后，徽山湖舰解缆起锚，在南宁舰护航下驶离苏丹港，于当地时间29日9时许(北京时间29日14时许)靠泊沙特吉达港，圆满完成第二批人员转运任务。

第二批从苏丹撤离人员共493人，除272名中国公民外，应相关国家请求，中国海军军舰还搭载了221名巴基斯坦、巴西等国人员。

新华社北京4月29日电 国防部新闻发言人谭克非29日就中国军队完成撤离中国在苏丹人员任务发表谈话。全文如下：为保护在苏丹的中国公民生命财产安全，中国军队奉命执行撤离中国在苏丹人员任务。

在苏丹的中国公民生命财产安全，中国军队奉命执行撤离中国在苏丹人员任务。在中国驻有关国家使领馆的协助下，海军南宁舰、徽山湖舰于北京时间4月26日至29日，从苏丹港撤离940名中国公民、231名外籍人员至沙特吉达港。

人民军队为人民。中国军队永远是人民的守护者，永远都是捍卫国家主权、安全、发展利益，服务构建人类命运共同体的坚定力量。

新华社北京4月29日电 国防部新闻发言人谭克非29日就中国军队完成撤离中国在苏丹人员任务发表谈话。全文如下：为保护在苏丹的中国公民生命财产安全，中国军队奉命执行撤离中国在苏丹人员任务。

在苏丹的中国公民生命财产安全，中国军队奉命执行撤离中国在苏丹人员任务。在中国驻有关国家使领馆的协助下，海军南宁舰、徽山湖舰于北京时间4月26日至29日，从苏丹港撤离940名中国公民、231名外籍人员至沙特吉达港。

人民军队为人民。中国军队永远是人民的守护者，永远都是捍卫国家主权、安全、发展利益，服务构建人类命运共同体的坚定力量。

座谈会上，民革省委原主委卢晓光、农工党省委原主委段惠军、民进省委原主委朱芝兰、九三学社省委原主委葛会波、民盟省委原主委张福成、民建省委原主委薛寒、无党派人士代表张春燕先后发言。

座谈会上，民革省委原主委卢晓光、农工党省委原主委段惠军、民进省委原主委朱芝兰、九三学社省委原主委葛会波、民盟省委原主委张福成、民建省委原主委薛寒、无党派人士代表张春燕先后发言。

座谈会上，民革省委原主委卢晓光、农工党省委原主委段惠军、民进省委原主委朱芝兰、九三学社省委原主委葛会波、民盟省委原主委张福成、民建省委原主委薛寒、无党派人士代表张春燕先后发言。

座谈会上，民革省委原主委卢晓光、农工党省委原主委段惠军、民进省委原主委朱芝兰、九三学社省委原主委葛会波、民盟省委原主委张福成、民建省委原主委薛寒、无党派人士代表张春燕先后发言。

座谈会上，民革省委原主委卢晓光、农工党省委原主委段惠军、民进省委原主委朱芝兰、九三学社省委原主委葛会波、民盟省委原主委张福成、民建省委原主委薛寒、无党派人士代表张春燕先后发言。

北京冬奥四大场馆宣布启动协同运营

携手探索冬奥赛后利用新模式

新华社北京4月29日电 29日，国家体育馆“冰之帆”与国家体育场“鸟巢”、国家游泳中心“水立方”、国家速滑馆“冰丝带”签署战略合作协议。北京冬奥四大场馆首次启动协同运营，携手探索冬奥赛后利用新模式。

“冰之帆”业主单位代表、北京演艺集团副总经理武晓南表示，四大场馆均坐落在北京奥林匹克公园，地缘相近、人缘相亲、业缘相融。启动协同发展，有利于汇集各自发展优势和品牌影响力，深化文化、体育、旅游等多重资源共享，吸引更多专业体育赛事和体育消费活动在京落户聚集。

作为四馆联动的首项合作成果，以“重返冬奥”为主题的研学活动当日上午在“冰之帆”开课。首批20名小学员将在“2天1夜”时间内一次性体验四馆。包括在“冰之帆”观摩冰球比赛、参加

冰球装备市集、赏析中国民乐表演；在“水立方”学习“水冰转换”知识、体验冰壶竞技、开展场馆夜宿；在全景游“鸟巢”过程中参观金色大厅、奥运贵宾区、打卡空中走廊；最后一站来到“冰丝带”，专题研学二氧化碳制冰科技、体验“最快的冰”等。

虽然北京冬奥会闭幕1年有余，但公众对于深度打卡冬奥场馆、体验冬奥设施、感受冬奥文化的需求依然强烈。”武晓南透露，四大场馆将持续推出新活动与公众见面，追求冬奥遗产规模化、最大化利用。

记者了解到，作为北京冬奥会冰球项目竞赛主要场馆，国家体育馆还在仪式上发布一系列运营计划。该场馆的运营优势在于“文化+体育”，除持续举办国际国内冰上运动高水平赛事外，中国电影“华表奖”颁奖仪式等文化类活动也将于今年在“冰之帆”落地。

“百城万企”民企高校携手促就业行动启动

据新华社北京4月29日电 由全国工商联、教育部、人力资源和社会保障部主办的“百城万企”民企高校携手促就业行动近日在京启动。

促就业行动将以2023届高校毕业生为重点，同时面向离校未就业毕业生，从现在起到今年5月底，组织1万家以上民营企业在高校集中的百余个城市举办专场招聘活动，聚焦市场化岗位提供，为高校毕业生求职就业和民营企业招聘人才搭建对接平台，提供岗位精准匹配和就业指导等服务。

记者了解到，此次促就业行动将开展民企进校园活动，组织一批民营企业负责人和高校负责人面对面交流，重点

围绕高校毕业生就业、实习见习、现场工程师培养等内容深入沟通，促进校企供需对接、实现校企深度合作；广泛组织吸纳就业能力强的民营企业参与校园招聘，并组织知名民企巡回招聘。

同时，促就业行动将在全国工商联官网开设“百城万企”促就业行动专区，依托全联人才在线、国家大学生就业服务平台、高校毕业生就业服务平台、中国公共招聘网举办系列专场招聘活动，共享“百城万企”线上招聘活动岗位资源，并开展直播带岗、视频双选会、企业云宣讲等活动，增强高校毕业生对民营企业的认识，提升民营企业的就业吸引力。

记者手记

采访中，不少企业负责人提到“信心”一词。

这份信心，孕育在优化服务的加法中。提质增效，化解风险，纾困解难……服务企业，走在前面、想进去、落到细处，让经营主体更有获得感。

这份信心，见证在简政放权的减法中。企业花最少的时间，跑最少的路，交最少的材料，找最少的部门。减环节、减材料、减时限、减费用的背后，是放权赋权的制度，是精简审批的过程，也是企业轻装上阵、跑出加速度的前提。

这份信心，迸发在效应放大的乘法中。外贸发展发力，外商投资加速，开放的大门越开越大，步伐越走越实，更多人才、企业、资本用“脚”投票，选择沧州、扎根沧州。全市经营主体总量达70.33万户，同比增长9.49%。

这份信心，增长在破除壁垒的除法中。沧州围绕政策、市场、税务、法治建设，敢于向改革顽疾亮剑，向堵点难点发力。信息共享、信息互认、破除部门壁垒，市场活力进一步释放。

护专项行动，对侵权假冒多发的重点领域和区域，重拳出击，整治到底，强化知识产权领域信用信息归集应用和动态管理，做好严重违法失信行为认定和联合惩戒。组织开展省级优势示范企业培育，推进知识产权试点示范高校建设。实施专利导航项目，实现全省12个重点产业专利导航全覆盖。完善知识产权信息传播利用功能，持续开展“知识产权信息进企业促创新”活动。持续开展知识产权服务品牌机构培育，推动知识产权事业高质量发展。

“五一”小长假首日全国铁路预计发送旅客1950万人次

创铁路单日客流历史新高

新华社北京4月29日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，29日，全国铁路迎来“五一”小长假客流高峰，预计发送旅客1950万人次，创铁路单日客流历史新高。

今年“五一”小长假是春节后的第一个较长假期，旅客出行需求旺盛，铁路部门最大限度挖掘运输潜力，增加运力投放，努力满足旅客出行需求。中国铁路郑州局集团公司采取动车组重联、城际列车公文化开行等方式，最大限度服务高峰期旅客出行，预计开行旅客列车1201列。中国铁路武汉局集团公司加开北京西、深圳北等方向旅客列车

124列，其中加开夜间高铁29列。中国铁路西安局集团公司加开旅客列车161列，其中动车组列车110列，高峰日开行西安与华山间动车组列车118列。

此外，铁路部门切实提高服务品质，进一步改善公众出行体验。中国铁路北京局集团公司北京南站在候车室西侧通道内增设自助手机充电站，服务台、爱心服务区配备充电宝，满足旅客应急充电需要。中国铁路济南局集团公司临沂北站、泰山站等协调市政部门增加夜间公交运行数量，打通旅客出行“最后一公里”。中国铁路昆明局集团在大理、丽江、普者黑等车站设立“少数民族服务台”，提供少数民族语言特色服务。



4月29日，旅客在安徽阜阳西站通过闸机检票准备乘车。

打造“软环境”护航“硬实力”

(上接第一版)在全省率先绘制三类建设项目全周期、全流程管理服务导图基础上，按照“主题式”分类细化为出让用地房地产、划拨用地房地产、市政线性工程、危化项目等19类流程图，为不同类别项目量身打造体现项目特点的最优审批流程。

林芳给记者提供的一份时间表显示，项目2023年1月31日完成项目立项备案，2月9日取得建设用地规划许可证，2月10日取得建设工程规划许可证，2月16日取得建筑工程施工许可证，自项目立项至取得施工许可仅用时16个自然日。她说，在审批过程中，只要项目材料准备齐全、符合审批条件，就能够实现随到随批。建设用地规划许可证核发实现了资料齐全当日办结，施工许可证核发实现即来即办。

目前，我市19类建设项目全周期平均申请材料从169.21项压减至75.84项，精简率55.18%；平均审批环节从39.11个压减至5.48个，压减率86%；平均审批时

限从425.32天压减至28.63天，压减率93.27%，为工程审批制度改革提交了“沧州方案”。2021年7月导图推广以来，全市已先后服务项目1100余个。

此外，我市不断完善项目要素保障，“按需点菜”，精准赋予渤海新区黄骅市103项市级行政许可权限，提升重点区域能级水平。今年，我市充分发挥“移动审批”“智慧选址”省级改革试点优势，推进“用地清单制”“拿地即开工”改革落地，更好满足项目企业多样化、便捷化办事需求。目前“智慧选址”平台及相关模块已基本完成搭建。

党的二十大明确提出，完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度，优化营商环境。完善的社会信用体系和高品质的社会信用环境，既是良好营商环境的重要组成部分，也是持续优化营商环境的有效保障。

“太方便了，这次申请信用修复是信用办工作人员全程线上帮忙办理的，我们不用出门、不用见面就完成了信用修复，

避免了失信受限。”任丘市某门业有限公司负责人说。为帮扶企业提高诚信水平，维护经营主体权益，任丘市推行“事先告知+到期提醒+全程服务”信用修复模式，落实“责任到位、机制到位、服务到位”的工作要求，采用“线上+线下”相结合的方式，全程帮助企业完成信用修复，打通了在政府采购、招标投标、市场准入、行政审批、资质认定等领域服务企业“最后一公里”。

为有效释放经营主体活力，我市不断完善信用承诺、履约践诺事项清单，以告知承诺制事项为突破口，依托市信用信息共享平台尝试构建信用承诺闭环管理。开展助企增信活动，广泛收集经营主体践诺信息，并纳入信用记录，帮助企业提升信用度。截至目前，我市累计归集信用承诺履约践诺信息300万条，达到经营主体总量的4.47倍，信用承诺闭环管理案例不断丰富，经营主体“勇于承诺、执于践诺、羞于违诺”意识不断增强。

河北有效发明专利累计达5.43万件

(上接第一版)办理专利侵权案件2796件。省公安厅侦破“2·18”销售假冒名牌服装案、“5·14”销售非法制造注册商标标识案等一批大要案件。省市场监管局、省公安厅与省法院、省司法厅等部门持续加强在沟通联络、信息共享、执法协作等方面合作，促进了知识产权行政保护和司法保护有机衔接。加强新领域新业态知识

产权保护，省市场监管局指导9家跨境电商平台和75家跨境电商，严格执行《电子商务平台知识产权保护管理》国家标准，全部制定了知识产权保护规则。

知识产权服务质量更加优化。去年以来，全省共建立知识产权服务联络站112个，服务对接企业3642家。目前，全省建有技术与创新支持中心(TISC)3家，

高校国家级知识产权信息服务中心3家，国家级知识产权公共服务网点5家，国家级知识产权服务机构2家。

下一步，河北将继续全面提高知识产权创造质量、运用效益、保护效果、管理能力和服务水平。加大高价值专利培育力度，开展维持年限超10年的发明专利筛选分析和行政激励。继续开展知识产权保

切实把责任和压力传导到基层末端 坚决遏制各类安全生产事故发生

(上接第一版)始终保持严查严管的高压态势。要强化重点行业和关键岗位人员安全培训，杜绝无证和未培训上岗等行为，进一步织密织牢安全防护网。要加强应急值守，严格落实领导带班、24小时值班和突发事件信息报告，确保快速有效处置各类问题。

向辉要求，要严格按照

一季度全市农林牧渔业总产值首次突破百亿元大关

(上接第一版)一季度生猪出栏85.1万头，增长3.6%，实现产值18.9亿元，增长3.6%，拉动全市农林牧渔业总产值增长0.6个百分点。牲畜饲养高速增长。主要畜禽出栏和主要畜产品产量快速增长。一季度，全市水产品总量为5038吨，增长7.4%。其中，海水产品产量4333吨，占全市水产品总量的86%，实现产值2.1亿元，增长14%。淡水产品产量705吨，增长6.7%，实现产值0.1亿元，增长6.5%。水产品产量和效益逐步提高。